

Diario de Burgos

Año LIII. / N.º 16.195 / Domingo 9 de Mayo de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

MÁLAGA RECIBE APOTEOSICAMENTE AL CAUDILLO

El pueblo sevillano le despidió entre entusiastas muestras de cariño

Acompaña en su viaje a S. E. el camarada Arrese

«Nuestra política ha encontrado su verdad en el Evangelio»

Entre los principios morales de nuestra doctrina campea en primera fila el de la justicia

«Ante la guerra de las estepas rusas ni España ni el Mundo pueden ser indiferentes»

DISCURSO DE SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO EN MÁLAGA

Señor alcalde de Málaga: señores concejales y españoles todos aquí reunidos:

Fuera en mi descortesía el no responder a esta brillante oración, aunque con ello contrarie un propósito y una norma de nuestro Movimiento, que es ser parco en palabras y hacer hablar a los hechos. Sin embargo, como no pueden multiplicarse, por las tareas de la gobernación del Estado, estos momentos en que tomo contacto con las provincias y recibo

el calor y la fé de los pueblos de España, no tengo más remedio que, haciendo penitencia, someterme al protocolo de contestar con unas frases a la oración brillante de vuestro alcalde.

La victoria nuestra a que habéis aludido la victoria de nuestra Cruzada, ha sido lograda por el común esfuerzo de la juventud española, de todos los sectores y de todas las clases incluido el de

(Continúa en octava página).

APOTEOSICA DESPEDIDA DE SEVILLA

Sevilla.— Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco y de su hija Carmencita, asistió a una solemnisima Salve que se celebró en la capilla real, ante la Virgen de los Reyes, patrona de Sevilla, en acción de gracias por la feliz estancia del Generalísimo. También concurrieron los jefes de sus Casas civil y militar y alto séquito, y otras autoridades.

El pueblo se apiñaba en las afueras y en el interior de la Catedral deseoso de asistir a la Salve y demostrar al Generalísimo, de nuevo, su inquebrantable adhesión y cariño.

El Caudillo penetró en el templo por la puerta de San Cristóbal, bajo palio y le recibió, de pontifical, el cardenal arzobispo de Sevilla, doctor don Pedro Segura.

Seguidamente comenzó la Salve y, terminada ésta, Su Excelencia el Jefe del Estado, constantemente aplaudido y vitoreado por el pueblo emprendió su viaje, a las once en punto de la mañana, hora en que el Caudillo de España y Generalísimo Franco abandona Sevilla, que le ha tributado una apoteósica despedida.

La población engalanada por completo con banderas y otros símbolos patrióticos, especialmente en los alrededores del templo donde

(Pasa a quinta página)

No ha llegado el momento de poner punto final a la epopeya de Túnez

Dice un comentario de la Agencia alemana D. N. B.

Los seis meses que han resistido las tropas del Eje permitieron ultimar importantísimos preparativos

PARTE ITALIANO

Roma. — Comunicado italiano: "El enemigo, con aplastante superioridad de hombres y material,

ha conseguido desbordar la resistencia heroica de los defensores de Túnez y de Bizerta.

Las instalaciones portuarias y las obras militares de las dos ciudades fueron destruidas oportunamente. Al Este de Bizerta y en los sectores central y meridional del frente, las unidades germanoitalianas continúan valientemente la resistencia".—Efe.

LAS FUERZAS DEL EJE SE RETIRAN HACIAL EL CABO BON

Londres.—Radio Argel ha anunciado: "El grueso de las fuerzas del Eje en Túnez se retira hacia el cabo Bon".—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlin. —La defensa realizada durante seis meses en Túnez por las tropas germanoitalianas es objeto de los comentarios de la Prensa berlinesa de hoy.

El "Voelkischer Beobachter" declara que el hecho de que Italia haya perdido sus posesiones en África y de que la lucha de Túnez se aproxime a su fin no puede borrar la evolución de los acontecimientos, que han conducido a esta guerra mundial y que seguirán influyendo en el porvenir.

"El Duce —añade el periódico— ha afirmado que la misión histórica del pueblo italiano en Africa

(Pasa a tercera página)

Las jefes del servicio de trabajo de la B. D. M. en el Castillo la Mota

Medina del Campo.—Procedente de San Sebastián, llegará esta tarde a las cuatro a Medina del Campo el grupo de jefes del servicio de Trabajo de la B.D.M. alojándose en la Escuela mayor de Mandos de la Sección Femenina, durante cuatro días.

Las camaradas alemanas seguirán el plan de vida de las cursillistas, y el martes próximo se organizará en su obsequio un festival típico castellano, al que asistirá la delegada nacional de la Sección Femenina.

Treinta tanques rusos destruidos en combates desarrollados en el Kubán

Enconadas luchas locales al Sur de Orel y Oeste de Veliki Luki

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"El enemigo extendió ayer sus ataques a otros sectores de la cabeza de puente del Kubán. En encarnizados combates, muy próximos, y por medio de contraataques coronados por el éxito, los soviets han sido rechazados. Se capturaron prisioneros y fueron destruidos 30 tanques al enemigo.

En los sectores del Donetz central, Sur de Orel y Oeste de Veliki Luki se han registrado ayer enconados combates locales, en los que nuestras tropas han visto sus esfuerzos coronados por el éxito.

Nuestros cazas y la artillería de la D.C.A. de la Luftwaffe han derribado 99 aviones soviéticos. Por nuestra

ROOSEVELT ha recibido al embajador de España en Washington

Washington. — El presidente Roosevelt ha recibido al embajador de España en los Estados Unidos, don Juan Francisco de Cárdenas.— Efe

parte hemos perdido solamente cuatro aviones.

En el Mediterráneo, los aviones pesados alemanes han efectuado un ataque nocturno y han alcanzado a un contratorpedero enemigo con sus bombas.

Una formación de aparatos rápidos alemanes ha realizado un ataque por sorpresa, desde poca altura, contra la ciudad de Great Yarmouth, en la costa oriental de Inglaterra; las bombas de los aviones alemanes causaron destrucciones e incendios.

Anoche, aviones germanos bombardearon los objetivos de importancia militar de la costa meridional y occidental de Inglaterra.—Efe.

MÁS DE MIL DOSCIENTAS VIVIENDAS PROTEGIDAS

se van a construir en BURGOS y su provincia

Como consecuencia de la campaña emprendida por el jefe provincial de la Falange

Se han presentado en el mes de Abril solicitudes de construcción de 327 viviendas

Como primer paso hacia el resurgimiento castellano, en este Milenario, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Burgos inició el pasado mes de Abril una intensa campaña orientada en el sentido de que, con la colaboración de la Obra sindical del Hogar, de toda la provincia se pudieran presentar proyectos de construcción de viviendas protegidas, mejorando así las condiciones de vida de las gentes humildes.

En tan corto lapso de tiempo, la feliz iniciativa de nuestro jefe, cuya idea encierra el profundo espíritu de justicia social del credo político nacional-sindicalista, ha tenido el más lisonjero resultado, como lo prueban los siguientes datos:

Aparte de las viviendas ya comenzadas a construir en Burgos, Calzada de Bureba, Zuñeda, Castrojeriz, las que se inauguraran hoy en Montorio y las 500 que se edificarán en nuestra ciudad con la aportación de la Junta nacional-sindicalista, durante el mes de Abril se han presentado las siguientes solicitudes:

Miranda de Ebro, 70 viviendas; Villasandino, 8; Hontoria del Pinar, 21; Quintanar de la Sierra, 80; Valdeande, 5; Busto de Bureba, 7; Berzosa de Bureba, 6; Regumiel de la Sierra, 15; Quevedo de Valdivielso, 23; Cardeñadijo, 29; Huérmeces, 4; San Martín de Rubiales, 12; Cornejo, 10; Oña, 21; Santo Domingo de Silos, 20; Barrios de Villadiego, 7; Villegas, 6, y Bercedo, 6. En total, 327 viviendas.

Junto a estas nuevas solicitudes, existen actualmente en construcción 117 en término de San Julián, de esta ciudad, cuatro en Zuñeda, tres en Calzada de Bureba y las once cuyas obras se inaugurarán oficialmente hoy.

Actualmente se tramitan, previa aprobación de los oportunos anteproyectos y proyectos, los expedientes para los grupos de viviendas de "Fuente Nueva", en Burgos, con 500; Medina de Pomar con 11; Espinosa de los Monteros, con 7; San Millán de Castrojeriz, 6; Castrojeriz, 50; Hurones, 8; Salas de los Infantes, 29; Sarracín, 7; Trespaderne, 19; Ballarta de Bureba, 10; Roa, 14; Briviesca, 14; Poza de la Sal, 4; Ciruelos de Cervera, 5; Hoyales de Roa, 7 y Aranda de Duero 20. Es decir, un total de 749 viviendas.

En suma, más de mil doscientos nuevos hogares serán muy pronto una realidad, merced a la fecundidad del nacional-sindicalismo y al espíritu magnífico de los pueblos, dispuestos a acogerse a los beneficios sin precedentes que el nuevo Estado les otorga para su engrandecimiento.

He ahí el primer balance de la iniciativa de nuestra Falange, cuya fecundidad pregonan, mejor que cualquier argumento, las cifras que hemos recogido y que en su día serán completadas con las nuevas demandas que se esperan para muy en breve, como prueba de la satisfacción con que ha sido acogida la reciente circular del jefe provincial, publicada a este respecto.

EL GOBERNADOR CIVIL de Burgos, en Segovia

Allí conversó con el ministro de la Gobernación sobre asuntos de interés para la provincia

Ayer, a mediodía, salió para Segovia, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado por el presidente de la Diputación, camarada Julio de la Puente Careaga

Ambos, expresamente invitados por el presidente de la Diputación de Segovia, asistieron al acto inaugural del Manicomio de dicha provincia, que presidió el ministro de la Gobernación.

El camarada Yllera, aprovechó la circunstancia de hallarse presente el ministro en dicha ceremonia, para interesarse por diversos asuntos de interés para la provincia, entre ellos la instalación del nuevo Gobierno civil y el Sanatorio Antituberculoso de Burgos.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 7 de Mayo de 1913

En la sesión celebrada ayer por la Diputación provincial fué elegido presidente de la misma don Juan Merino Sanz y vicepresidente don Félix Cecilia.

—Ha sido nombrado administrador principal de Loterías de Burgos don Mariano Martínez Pardo.

Notas religiosas

DOMINGO II DESPUES DE PASCUA

Evangelio de este día según S. Juan

En aquel tiempo dijo Jesús a los fariseos: Yo soy el Buen Pastor. El buen pastor da su vida por sus ovejas. Pero el mercenario, que no es el pastor, de quien no son las ovejas, en viendo venir al lobo las abandona y huye y el lobo las arrebató y dispersa el rebaño. El mercenario huye porque es asalariado y no tiene interés por las ovejas. Yo soy el Buen Pastor y conozco a mis ovejas y ellas me conocen a mí como mi Padre me conoce a mí y yo conozco a mi Padre; y doy mi vida por mis ovejas. Tengo otras ovejas que no son de este rebaño y es preciso que yo las traiga y oírán mi voz y se harán un solo rebaño y un solo pastor.

REFLEXIONES

Pocas imágenes tan dulces y atractivas — contemplamos en el Evangelio como esta del buen pastor. El, con dulzura sin igual, se nos anuncia como el Buen Pastor y para no ser confundido nos describe los rasgos característicos del buen pastor. Y así nos dice "que da su vida por sus ovejas" y en efecto El, después de habernos apacentado con el suave pasto de su doctrina y de su ejemplo, cargado con la Cruz, murió en ella por redimirnos y salvarnos, al revés

Notas militares

MANDOS

Se designa para el mando de la Caja de Recluta número 31 al coronel de Caballería de la escala complementaria don Gregorio Martín Dorado, con destino de juez eventual de causas en la sexta región.

DESTINOS

Caballería.—Teniente de complemento don Aurelio Pardo Antón, del regimiento número 13, y capitán don Julio González González, de disponible en la primera región, al regimiento número 16.

MATRIMONIOS

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Blanca Alarcón Aguirre, al teniente provisional de Artillería, don Pascual Catón Catón con destino en el Parque de Artillería de Burgos.

QUINUENIOS

Se concede de 500 pesetas al sargento del regimiento Infantería número 22 don Luis Puentes Izquierdo.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión, de 795,50 pesetas anuales, a don Manuel Zaldines Artigue y doña Aurelia Ladrero Martínez, de Penche; don Demetrio Quintanilla Fernández y doña Dionisia Urieta Taranco, de Concejero; doña Rosa Barga López, de Brivesca, y doña Filomena Ruiz Vallejo de Hermsilla.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Distribución de huevos en esta capital

A partir de mañana lunes, se realizará una distribución de huevos en la cuantía que se indica y al precio que se señala.

Huevos, dos por persona, al precio de 1,35 ptas. ración y 8 ptas. docena, contra cupón número 76 del pliego de varios.

Esta distribución afecta a todas las cartillas familiares, individuales y colectivas de 1.ª, 2.ª y 3.ª categoría.

El almacén para recoger dicho artículo es de los señores Calleja Núñez y Cía., en la calle de la Calera número 13.

Esta distribución terminará el día 16.

Para general conocimiento

Habiendo sufrido extravío en el trayecto comprendido entre la casilla de camineros del Alto de Villalmanzo y Lerma, de tres cartillas individuales de racionamiento números 342351, 342353 y 342357, de 3.ª categoría, se interesa de la persona que las haya encontrado, haga entrega de las mismas en la



El equipo ciclista del Frente de Juventudes a Salamanca

Para tomar parte en una interesante competición que se celebrará hoy

Hoy efectúa su presentación el equipo ciclista del Frente de Juventudes de Burgos interviniendo en un festival que ha de celebrarse en Salamanca. En la prueba que —aunque no tiene matices campeonales— ha de resultar muy interesante y reñida, participarán equipos de todas las provincias de ambas Castillas y León, al gunos de los cuales gozan ya de prestigio por su excelente clase y preparación. Ha de derrochar pues, entusiasmo —ese entusiasmo tan característico en nuestros camaradas y que les ha valido más de un éxito— el cuadro burgalés para realizar una actuación lucida.

Ayer, en el rapidillo, marcharon los muchachos que al mando del delegado, camarada Ignacio Fernández, integran el grupo del Frente de Juventudes de Burgos.

Y son los siguientes: Luis Gil, Arsenio Soberón, Sinfiriano Arastí y Luis Santa Olalla.

Ocasión

Casa, rentando 14.500 pesetas vendemos por 240.000 sólo atendemos cartas. Comercial Burgalesa. Santander 10.

PERDIDA YEGUA

de 5 años, castaño, cabeza estrella, lunar entre ollares, cicatriz pecho. Refuga devolución Calixto Martínez. Los Balbases (Burgos).

J. V.

Pregón de la Falange

Información Sindical

Sindicato provincial textil Se convoca a una reunión al mes de sastres empresarios, para día 10 de los corrientes y hora las ocho de la tarde en el Salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos (Plaza de Castilla 1). Para la clasificación de categorías, ruega la más puntual asistencia.

Obra Sindical "Cooperación"

Me comunica nuestra Unión Nacional de Cooperativas del Campo, en deseo de expresar la potencialidad organizativa de las Entidades Cooperativas que la integran, acude a la XXI FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL de Valencia, que se celebrará en dicha ciudad del 10 al 25 del corriente mes, con una amplia exposición de los productos de nuestras cooperativas que servirá de exponente de labor desarrollada y al propio tiempo para presentar aquellos productos que por su calidad y confección puedan ser objeto de exportación.

En la instalación de los pabellones adquiridos por esta Unión, tendrá representación las Cooperativas productos que a continuación se relacionan:

Cooperativas lecheras.— Leches, quesos, etc.

Cooperativas uveras.— Uva de Almería.

Cooperativa de sedera de Orihuela, y sus diferentes bases.

Cooperativas de Cañamo.— Cañamo Producción de seda y su transformación.

Cooperativa de Orihuela.— Pimentón, Cooperativa de Orihuela.— Naranja de Orihuela.

Cooperativa de Orihuela.— Frutos secos.

Cooperativa vinícola de Jumillas. Tipos de vinos.

Idem del Priorato, Tarragona, de Navarra, tipos de vinos, de Valencia, de Alella, y de Valladolid.

Cooperativa artesana de Valencia idem de Albacete.

Cooperativa nacional de aviación, avicultura.

Me ordena con interés de a conocer por medio de la Prensa la celebración de esta Exposición, entre los diferentes organismos cooperativos de esta provincia, invitándoles a la asistencia, ya que la Exposición de productos ha quedado limitada por lo avanzado del tiempo.



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1868-BURGOS

...SIEMPRE

Y CON EL CAFÉ

REALZA SU GUSTO TOMANDO RON viejo ARVIK, Solera-tipo oscuro Ron ARVIK, Selecto-tipo claro SON — LOS — MEJORES



GARANTIA TELEFUNKEN CALIDAD TELEFUNKEN DURACIÓN TELEFUNKEN FACILIDADES DE PAGO TELEFUNKEN TELEFUNKEN VAQUERO REGALOS PARA BODAS VAQUERO APARATOS DE LUZ TODAS CALIDADES VAQUERO VALLADOLID - BURGOS - PALENCIA

ANUNCIE

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña María Soledad Navarro Trespaderne

falleció el 24 de Abril de 1942

(Q. E. P. D.)

Su apenado esposo, don Jesús Pereda (del Comercio de esta plaza); hijos, María Soledad, Francisca, María Jesús y Secundino; padre político, don Secundino Pereda (del Comercio de esta plaza); hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, mañana lunes, día 10, por cuyo acto de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 9 de Mayo de 1943

Un ex coronel del Ejército imperial ruso fallece en San Sebastián

Había combatido durante nuestra Cruzada y actualmente era sargento

San Sebastián.—Esta mañana se ha verificado el entierro del sargento Vladimir Dvoichenco, natural de Crimea, antiguo coronel de la caballería imperial rusa, que tomó parte en nuestra cruzada combatiendo en la Legión.

Actualmente prestaba sus servicios en la Jefatura provincial de Milicias. Estaba en posesión de numerosas condecoraciones españolas y extranjeras.—Cifra.

COLISEO CASTILLA

LA RUEDA DE LA VIDA

Magnífico estreno, en español

El duque de Alba recibido por el ministro de Justicia

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Aunós, ha recibido esta mañana, en su despacho, al embajador de España en Inglaterra, duque de Alba y al obispo de Mondoñedo.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las 7,30 y 11 noche

La comedia de Martínez Olmedilla

LA MANO DE ALICIA

Éxito creciente de

Lina Yegros y su compañía

Lina Yegros lucirá en el

segundo acto un modelo

de la modista burgalesa

MILAGROS ZAMORA

Mañana lunes:

LOS NOVIOS DE MIS HIJAS

GUION

SERVICIO A LA PATRIA

SIENDO FRANCO, a la vez ejecutor de las doctrinas rectoras de la nueva España y fiel continuador de la gloriosa tradición militar de la raza, no podía faltar, en la apoteósica estancia del Caudillo en Sevilla, un acto en que el Ejército le tributase el vibrante y cálido homenaje de su adhesión y su fé.

Y en esa ceremonia, desarrollada en la intimidad castrense de una recepción militar, Franco, hablando conjuntamente al Ejército y al pueblo español, ha desmenuzado la suprema razón del servicio a la Patria, como determinante de la conducta de España ante la guerra, en sus diversas fases.

No fué sólo el luminoso esquema en que el Caudillo recordó las excepcionales circunstancias en que aquella se planteó, precisamente cuando se iniciaba en nuestro pueblo el proceso de su reconstrucción tras la Cruzada, sino la exaltación del recto sentido de nuestra política, más tarde, a la hora en que se incorporaron al gran problema bélico el Mediterráneo occidental como escenario de la lucha y el bolchevismo como elemento combativo.

La serena actitud de España, entonces como hoy, correspondió a su posición robustecida en la devolución de nuestro rango ante el Mundo. Cuando nada vital se discutía, es decir, cuando sólo se circunscribían las cuestiones al Norte de Europa, pudo mantenerse una relativa indiferencia. Mas, respondiendo a idéntico sentido, la tensión y vigilancia primitiva tenían que intensificarse, por medio de la no beligerancia, —que no quiere decir intervención, pero tampoco indiferencia, como recordaba el Caudillo— cuando se jugaba la suerte del Mare Nostrum y en los campos de batalla de Rusia

Se están librando violentos combates en las calles de Túnez

La pérdida de la ciudad y Bizerta no repercutirá en la marcha general de la guerra

Afirman los periódicos berlineses

(Viene de primera página)

es inmortal. La fraternidad que une a alemanes e italianos ha sido demostrada en la dura lucha africana, pero esta lucha no es sino una de las fases de la guerra que afecta a casi todo el mundo. La decisión final de la guerra está condicionada por la fuerza moral y la voluntad de vencer de los pueblos. Mussolini ha probado ante el mundo entero que el pueblo italiano puede arrojar en la balanza estos dos factores y que su voluntad de victoria es cada día más firme".

OCUPACION DEL PASO DE CHUIUI :— :— :—

Londres.—Las tropas norteamericanas han ocupado al Sur de Mateur, el paso de Chuiui y la aldea de este nombre, en el frente tunecino.—Efe

COMUNICADO ALIADO

Cuartel general aliado en África del Norte.—El comunicado oficial dice así:

"Las tropas aliadas continuaron su avance durante todo el día de ayer. Como ya ha sido anunciado, elementos blindados del primer ejército penetraron en Túnez a las 15.40, después de haber avanzado más de 35 kilómetros en 35 horas, a pesar de la encarnizada resistencia del enemigo y de los extensos campos de minas.

En el Norte, tropas del segundo cuerpo de ejército norteamericano habían sobrepasado la importante ciudad de Ferreyville a las 16 horas, haciendo su entrada en Bizerta a las 16.15.

Más al Sur, las fuerzas francesas que operan en conjunción con el primer ejército, realizaron asimis-

mo un ataque coronado por el éxito que dió por resultado la ocupación de Pont du Fahs y la conquista de una importante colina situada al Este de dicha ciudad.

En el frente del VIII ejército hubo considerable actividad local, capturándose prisioneros.

LA PERDIDA DE BIZER-TA Y TUNEZ NO REPER-CUTIRA EN LA MARCHA DE LA GUERRA :— :—

Berlin.—La Prensa dice que lo sucedido en África del Norte "sólo tendrá repercusiones limitadas y no influirá en la marcha general de la guerra".

"Deutsche Allgemeine Zeitung" dice: "Los seis meses que han resistido los soldados del Eje ha permitido ultimar las medidas a que se refirió el Führer en el discurso pronunciado poco después del desembarco anglosajón en África del Norte. La pérdida de Bizerta y aún la de Túnez no repercutirán en la situación general de la guerra".—Efe

LA LUCHA NO HA TER-MINADO AUN :— :—

Berlin.—No ha llegado aún el momento de poner punto final a la epopeya de Túnez —escribe el redactor militar de la Agencia DNB—; todavía se lucha. La evacuación de Bizerta y la lucha en las calles de Túnez, anunciadas en el comunicado de hoy, tienen valor como punto de partida para una decisión. Las fuerzas del Eje se encuentran ante una superioridad aplastante, que puede ser estimada, en general, como de uno a diez y, en parte, de uno a veinte.

El empleo de enormes cantidades de hombres y material hacían prever desde hace algún tiempo el desarrollo actual. Sobre el canal de Sicilia, el enemigo ha desplegado una extraordinaria acción de protección nocturna y diurna para evitar cualquier movimiento sobre el agua.

La pérdida de Bizerta y Túnez significa para las unidades combatientes del Eje una desventaja, a la que no puede restarse su importancia. En los medios militares de Berlín se considera la situación desde un punto de vista realista y objetivo. La defensa de la cabeza de puente de Túnez no podía ser más que una defensa condicionada por el tiempo. Su utilidad práctica consistía, sin duda alguna, en la inmovilización en tierra, mar y aire de potentes formaciones anglonorteamericanas durante varios meses, lo que ha permitido la construcción y mejoramiento del sistema de defensa europeo sin estorbos.

La lección que se desprende de esta lucha que no ha sido aún terminada —concluye el redactor de la DNB— es que los ingleses y norteamericanos, con la ayuda de contingentes indígenas franceses, han tenido necesidad de emplear un mes para apoderarse de una cabeza de puente, instalada provisionalmente y provista insuficientemente de refuerzos, lo que será una aventura de los aliados dirigida contra Europa. La permite hacer conclusiones de lo que ha entrado en Túnez, que ha entrado en su fase final es según el juicio alemán, un entreacto ciertamente importante y, sin duda ninguna interesante, pero no tendrá absoluta preponderancia sobre la decisión final de esta lucha grandiosa.—Efe

ITALIA AFIRMA SU DERECHO AL IMPERIO Y SU VOLUNTAD DE RECONQUISTARLO :— :—

Roma.—La Agencia Stefani publica un comentario sobre el hecho de que haya concluido la fecha de la proclamación del Imperio con la caída de Túnez y Bizerta, y dice que otro pueblo menos fuerte que el italiano hubiera silenciado este hecho. Pero Italia se alza fieramente en ese día y haciendo gala del viejo espíritu romano recibirá a sus generales, vencidos, triunfalmente. Italia afir-

ma su derecho al Imperio y su inflexible voluntad de reconquistarlo, así como su convicción de que verá ondear su bandera nuevamente sobre los territorios perdidos y sobre otros.—Efe

ANTES DE EFECTUARSE LA EVACUACION FUERON DESTRUIDAS LAS INSTALACIONES MILITARES Y LOS NAVIOS QUE HABIA EN EL PUERTO

Berlin.—"La evacuación de Bizerta estaba ya preparada hace varios días y sólo fué llevada a cabo después de haber destruido las instalaciones militares y los navios anclados en el puerto. La superioridad aplastante de los anglonorteamericanos ha obligado a las fuerzas germanoitalianas de Túnez a replegarse hacia el interior de la ciudad donde se desarrollan actualmente encarnizados combates callejeros. A pesar de las sensibles pérdidas sufridas no ha sido mermada la resistencia de los soldados del Eje. Los combates alcanzaron una violencia hasta ahora desconocida. Anoche se libraban violentos combates a cuerpo alrededor de las casas de Túnez.

SIGUE EL AVANCE

Argel.—Bir Mecherga, situado en la gran carretera de Pont du Fahs a Túnez, ha sido conquista-

De Kallay

recibió la visita de los periodistas españoles

Que se encuentran en Budapest

Budapest.—Los periodistas españoles que se encuentran en esta capital han sido recibidos por el presidente del Consejo húngaro, de Kallay.

El encargado de negocios de la Legación de España, Sanz Briz, ha ofrecido un almuerzo a los periodistas españoles, al que asistieron también numerosas personalidades húngaras.—Efe

do, según comunica el Cuartel general aliado del África del Norte.—Efe

NINGUN AVANCE COMO ESTE SUPERA EN SACRIFICIOS AL ALIADO

Berlin.—La Oficina Internacional de Información dice que la ruta de Bizerta y Túnez ha estado marcada para los atacantes con pérdidas de tal enormidad que ningún avance de esta guerra es comparable a éste en sacrificios. Gracias a la maravillosa colaboración de las fuerzas de protección —añade— de los elementos de retaguardia y del grueso de las tropas, cada una de las posibilidades que ofrecía el terreno ha sido utilizada para oponer una resistencia fanática.

CINE AVENIDA

A las 3 MADRID DE MIS SUEÑOS

5. 7.30 y 10.30 SUCEDIO EN DAMASCO

Martes: C.ª Italiana de Revistas

Se despachan localidades

"El régimen liberal es el creador de la esclavitud moderna, la esclavitud que, gracias a nuestra fe católica y a la Iglesia, desapareció del mundo, toma una nueva forma bajo el capitalismo. El liberalismo proclama al hombre mercancía y llega a la aberración ocurrida no hace muchos meses en uno de esos pueblos asiáticos en que los hombres se venden como esclavos para tener derecho al sustento necesario para vivir. A esto conduce el régimen liberal".

(Del discurso pronunciado por el Caudillo en Huelva)

Ha cobrado nuevo brío la actividad de combate en el frente oriental

Los rusos tratan de recobrar el tiempo perdido y sufren cuantiosas pérdidas

Dieciséis transportes hundidos en el mar de Azof

Berlin.—La Oficina Internacional de Información declara acerca de la situación en el frente del Este:

"En casi todos los sectores del frente oriental la actividad de combate ha cobrado nuevo brío en tierra y en el aire como consecuencia de la mejora de las condiciones atmosféricas. Esta actividad se ha manifestado por ambos bandos. Lo mismo en la cabeza de puente del Kubán que en el Donetz, tanto en el sector medio como en Voljov, los bolcheviques han perseguido la finalidad de mejorar la posición de sus formaciones con miras a posteriores desarrollos. Después de haberse visto condenados hasta ahora en razón a las inundaciones y al barro, a la inmovilidad en las líneas en que el contraataque alemán los clavó, tratan de recobrar el tiempo perdido, procediendo por medio de operaciones locales. Y para ello completan sus formaciones de posición con elementos blindados, lo que les costó ayer la pérdida de 51 carros en total. Por las mismas razones operaron contra las posiciones alemanas, en acciones locales, formaciones aéreas que tenían también por misión atacar a las reservas alemanas y perdieron 106 aparatos; otra jornada negra para la aviación bolchevique.

En la cabeza de puente del Kubán los ataques bolcheviques fueron rechazados antes de alcanzar las líneas alemanas. Solamente en algunos puntos los grupos acorazados alcanzaron la línea principal de combate, pero fueron rechazados en violentos contraataques. Perdieron 30 tanques, y les fueron hechos 740 prisioneros; 55 aparatos soviéticos fueron derribados

en estos combates por las armas de tierra.

En el región de Novorossisk, un grupo de reconocimiento de cazadores de montaña alemán destruyó siete fortines soviéticos.

Concentraciones de embarcaciones bolcheviques preparadas para el desembarco fueron atacadas en el mar Azof por los aviones alemanes. Dieciséis transportes totalmente cargados fueron hundidos y otros ocho imposibilitados de maniobra, con lo que quedó frustrada la empresa de desembarco.—Efe.

¡Atención!

Ultimos días de la gran liquidación

por reforma de local

Muebles - Tapicería

LOARTE, S. L.

SAN PABLO, 9

Rústica

Sita provincia Burgos, vendese, libre colonos, 550 hectareas, cereales, pastos, viñedo, monte, 14 viviendas. Produce 110.000 pesetas. Precio 2.000.000. Comercial Burgalesa.

El Día en la Ciudad

AYER. La Iglesia que ha acunado el presente mes para expresar el culto del orbe católico, hacia la Virgen Santísima, va como la tradición se reproduce todos los días de Mayo, con su tono de cosa sencilla, pero con su unción grave y su sentido dulce y trascendente. Es en estos solemnes días cuando la población—más que católica devota—se pone bajo la advocación de la Virgen María y ferviente y cristiana, acude a los templos a cumplir con lo que la tradición, nimbada con la pátina sagrada, nos enseña e inculca. Como en tantas otras manifestaciones, lo religioso y lo tradicional aparecen aquí entrelazados dulcemente, porque en el fondo, una y otra condición no son sino formas distintas pero coincidentes del eterno culto a la Verdad de Dios. Per lo demás no hubo que registrar en esta jornada, otra novedad más que esta cotidiana expresión de fe, que con singular fervor viene celebrándose en todos los templos durante el actual mes.

En el aspecto profano, la etapa precedente ha sido como un compás de espera a la presente, en la que las más diversas actividades, han de tener cabida en su decurso.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 846.

Comprad el cupón pro-ciegos, y contribuiréis a una obra patriótica.

SERVICIO FARMACEUTICO. Hoy estarán de turno día y noche, las farmacias de Viuda de Barriocanal, calle del Cid y Vegno, general Sanz Pastor.

Durante la semana permanecerán de servicio nocturno, las de Mijangos, Almirante Bonifaz y Moreno Achúaga, Avenida del Generalísimo; y de dos a cuatro de la tarde, Atienza, calle de Laín Calvo y L. García, plaza de Vega.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Defunciones: Adolfo Escolar Gutiérrez, de Torresandino, 64 años, San Francisco número 4.

Sabina Ortiz Rojo, de Pradoluenso, 42 años, Hospital provincial.

Nacimientos: Eugenio Escolar Escolar, Santiago Méndez de las Heras, María Begoña Pereda Sáinz, José María Pereda Sáez, Felisa Adán Sevilla, José Luis López López.

Matrimonios: Don Raimundo del

CARTILLERA de espectáculo.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de Alta Comedia de Lina Yegros. Hoy, a las 7½ y 11 noche, "La mano de Alicia", de Martínez Olmedilla.

CINE AVENIDA.—Hoy, a las 3½, infantil, "Madrid de mis sueños". A las 5, 7½ y 10½ "Sucesos en Damasco".

COLISEO CASTILLA.—Hoy, estreno de "La rueda de la vida", hablada en español.

Olmo Tardajo, con doña Restituta Martín Carazo, hoy a las ocho en San Cosme.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA.—Ambulancia número 10: Servicio de semana para los días 9 al 15 del actual, ambos inclusive: Segunda Sección.

AGRADECIMIENTO.—La familia de don Pedro Martínez Pérez (que en paz descanse) da las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron durante el curso de su enfermedad y asistieron al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso de su alma.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.—Programa de las obras que ejecutará la banda de la 61 División hoy, a mediodía en el Paseo del Espolón.

- 1.º Top-Top, Pasodoble, Allier.
- 2.º Katuska, 1.ª Fantasia, P. Sorozábal.
- 3.º Freischütz, Obertura, Weber.
- 4.º En la Alhambra, Serenata, Breton.

SENTENCIA.—En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Eusebio González Castrillo y Julián Santamaría Ruiz, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenando al Eusebio González como autor de un delito de hurto a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al Julián Santamaría a la de multa de doscientas cincuenta pesetas como encubridor del mismo delito, y a los dos al pago de las costas por iguales partes.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 685,7; a las dos de la tarde, 684,9; a las siete de la tarde, 682,9.

Temperatura: Máxima a la sombra, 14,8; mínima a la sombra, 5,0.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, S.W-28 Km; a las dos de la tarde, S.W-21 Km; a las siete de la tarde, E.S.U.-28 Km.

Lluvia, 0,3.

Recorrido, 250.

AGRESION.—En el día de ayer fué asistida en la Casa de Socorro de contusión con hematoma en la región parietal izquierda, María Molinero, de 36 años de edad, que habita en la calle Salas número 12; lesiones que la fueron producidas al agredirla María y Leocracia Gómez.

Fué calificado su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

MORDIDO POR UN PERRO.—En el día de ayer, fué mordido por un perro, en la vía pública, Ventura Ortega, vecino del inmediato pueblo de Renuncio, de 59 años de edad, produciéndole una herida contusa en la región dorsal de la mano izquierda.

En la Casa de Socorro, se le prestó asistencia facultativa.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—Hallándose trabajando en el día de ayer en la carpintería de don José Arco-

nada, sufrió un accidente cuando manejaba una máquina. Felipe López Sagrado, de 17 años de edad, domiciliado en el barrio de Cortes, resultando con la amputación traumática del dedo índice y una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

I	2	3	4	5	6	7	8
I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

HORIZONTALES

- I Dispute con furor sus opiniones.
- II Bejuco.
- III Invertido, pueblo zamorano.—Duesía.
- IV Pertenecientes a una región griega.
- V Mójase (al revés).
- VI Pruebas.—Signo aritmético.
- VII Oscuras.
- VIII Cenefa de un tapiz.

VERTICALES

- 1 Flaquera.
- 2 Carbosa.
- 3 Nacidos en una embarcación que navega.
- 4 Cuadrúpedo rumiante.
- 5 Repetido, aña.—Artista cinematográfico español (apellidado).
- 6 Hoy se alineará frente a la Gimnástica.
- 7 Consonantes.—Signo aritmético.
- 8 Movimiento ondulante del agua.—Hoy es obligación ineludible.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

- Horizontales.— I Navicula, II Elahoraz, III Funiculo, IV Aviso, V Sid, VI Toallero, VII Ondas.—Im, VIII Grave.
- Verticales.— 1 Nefastos, 2 Aluvión, 3 Vanidad, 4 Ibis.—Lag, 5 Coco.—Lsr, 6 Uru.—Pe, 7 Lajo.—Riv, 8 Aro.—Tope.



Un conjunto de extraordinarias cualidades, expresión elocuente de la marca

PHILIPS

Sensibilidad, fidelidad, selectividad, perfecta sonoridad, presentación, rendimiento

CALIDAD

PHILIPS

VENTA: Distribuidor oficial PHILIPS



BRINDIS

¡Oye, el presidente ya levantó la copa cuarenta y ocho veces...!

—¡Es que no había probado hasta hoy el Ponche Asturiano de Bernaldo de Quirós...!

Junta provincial de carburantes líquidos de Burgos

Renovación de Tarjetas de Aprovisionamiento de Carburantes.

Se pone en conocimiento de los consumidores de carburantes líquidos que terminándose en este mes de Mayo la vigencia de las actuales Tarjetas de Aprovisionamiento, la renovación de las mismas se verificará por esta Junta Provincial a partir de mañana lunes, día 10 del actual.

Los interesados llenarán y firmarán las hojas declaratorias correspondientes a la clase de consumo a que destinen el carburante, no admitiéndose las que no tengan los datos que en las mismas se solicitan o no vayan acompañadas, además de la tarjeta corriente, de la siguiente documentación:

Tarjetas clase A, Turismo.—Permiso de Circulación de Obras Públicas y patente Nacional corriente.

Tarjetas clase E, Taxis.—Permiso de circulación de Obras Públicas. Patente justificativa del pago de contribución industrial y licencia del Ayuntamiento.

Tarjetas clase E, Médicos.—Además de los documentos expresados en el párrafo anterior, Patente profesional.

Tarjetas clase G, Camiones.—Permiso de Circulación de Obras Públicas, Patente nacional y cartilla de neumáticos.

Tarjetas clase H, Omnibus.—Permiso de circulación de Obras Públicas. Patente justificativa del pago de contribución industrial y recibo corriente del canon de transporte.

Tarjetas clase I, Industria.—Recibo corriente de la Contribución industrial o Impuesto que corresponda, certificado municipal del funcionamiento de la industria.

Tarjetas clase J, Agricultura.—Recibo corriente de la Contribución industrial. Certificado de la Alcaldía sobre funcionamiento de los motores o elementos de trabajo.

Las hojas declaratorias se distribuirán en la Oficina de esta Junta, calle Vitoria número 10, advirtiéndose a los interesados que la entrega de las nuevas tarjetas se verificará por riguroso orden de fecha de presentación de la documentación, dentro del orden de preferencia que se establece como sigue: 1.º Omnibus; 2.º Taxis y médicos; 3.º Camiones; 4.º Agricultura; 5.º Industria; 6.º Turismo.

NOTA. PARA LOS TRANSPORTISTAS

En las nuevas tarjetas se suprimirá la distinción entre los camiones de segunda y tercera categoría y en lo sucesivo la Junta dispondrá de una cantidad uniforme por cada camión en la cuantía y condiciones que determine la Comisaría.

Normas para la recogida de recursos en la campaña 1943-44

El "Boletín Oficial de la provincia" correspondiente al día de ayer, publica la circular número 527 de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, en la que se establecen las normas a que ha de ajustarse la recogida de recursos en la campaña de 1943-44.

TEATROS

Principales

Reposición de «El matrimonio interino»

Con la reposición de la divertida comedia en tres actos de Paul Ivaux y Robert Chavoy, traducida al castellano por Vitor Azca, el excelente conjunto que acudido por la distinguida actriz Lina Yegros, actúa en el Principal, volvió a cosechar, a través de un nuevo y rotundo éxito.

La obra, fué seguida con singular deleite por el público, que aplaudió a los intérpretes y muy especialmente a la brillante labor de Lina Yegros, Antonio Prieto.

De los demás artistas, se distinguen Fernando Aguirre, Conchita, Cito, Vicente Vega, Tito Medrano, siendo éstos muy secundados por resto de la Compañía.

Los decorados, vistosos y elegantes y rico el vestuario.

Hoy será puesta en escena la comedia en tres actos, original de August, Martínez Olmedilla, "La mano de Alicia".

Avenida

Compañía de Revistas italiana

El martes se presenta, en este teatro, la Compañía italiana de Revistas "Kleckowa—Testa—Re" con el espectáculo musical "Sonrisas de mujeres". Forma el elenco un escogido y variado plantel de artistas del baile, de la canción, entre los que destacan los tres cuyo nombre enlazado, sirve de denominación común al conjunto y esto, unido a que son característicos del mismo el lujo escénico, dinamismo y buen gusto, permite esperar que el éxito más clamoroso, subvenga las representaciones.

Buen precedente lo constituyen los triunfos cosechados por esta Compañía en su actuación en Barcelona, Zaragoza, y otras poblaciones.

Noticario «No-Do» número 17

En su capítulo décimo séptimo, el Noticario español "NO-DO", continúa brindándonos, a través de la dinámica sucesión de sus distintas secciones, los más destacados aspectos de la actualidad nacional y extranjera. Destacan en este número el viaje del Cudillo a Galicia, y la inauguración del ferrocarril Santiago—La Coruña, las fiestas celebradas en Barcelona con motivo del 450 aniversario del regreso de Colón, varios interesantes documentos gráficos de la guerra en Rusia y otras noticias del momento.

Huerfa

12 fanegas, agua propia, viviendas, graneros, pajares, garaje. 100.000 pesetas. Comercial Burgalesa. Santander 10.

Orojo superior

Cañas y aguardientes de todas clases. Vozcañón casado y mozoñal.

ANTONIO CARGO MARIÑEL

Albeldiga, 21.—San Juan, 54.—BURGOS

Telefunken Maravilla de la técnica alemana

Facilidades de pago

VAQUERO

SEÑORA Use los productos de belleza de insuperable calidad

VISNÚ

Agua de tocador ... VISNU 8 Ptas. 7 tonos.

Lápiz de labios ... VISNU 10 Ptas. 4 tonos.

Recambios ... VISNU 8 Ptas. 4 tonos.

Esmalte para uñas ... VISNU 6 Ptas. 7 tonos.

Brillantina ... VISNU 6 Ptas. 3 tonos.

Lápiz miniautoma ... VISNU 7 Ptas. 4 tonos.

AGRICULTORES. Vuestros trabajos de todo un año en las cosechas puede verse frustrado por el riesgo del pedrisco. Evitad el mismo asegurando vuestras cosechas en

«L'ABEILLE», S. A. DE SEGUROS

AGENTE para Burgos y su provincia

Agencia «SANZ»

Teléfono 2291 — BURGOS Plaza Prim 18 y Calvo Sotelo 11

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pide folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario. 6. SAN SEBASTIAN

Asunto del día

¡El mejor empleo a sus ahorros! En pisos calle de Vitoria todo confort. En casas llave en mano de 70.85 y 350.000 pesetas. Otras muy buena producción. En pisos en la calle de la Puebla, magníficas construcciones, muy amplias, hermosa galería con mucho sol, de 30.35 y 40.000 pesetas. Amplios locales para fábrica. Local para comercio. Muy estratégico. Varios chalets. **SAENZ DE SANTA MARIA, San Juan 65.**

El viaje triunfal del Caudillo por tierras de Andalucía

Toda su ruta lo jalonan incesantes aclamaciones

Su Excelencia ha sido nombrado alcalde honorario de Málaga

(Viene de primera página)

se celebró la solemne Salve, extendió después su adorno a toda la capital, colocando numerosísimas colgaduras con inscripciones alusivas al gran fervor y a la admiración que Sevilla siente por Franco, demostrados en todos los actos que han formado el programa de la estancia del Generalísimo.

La despedida del Generalísimo ha sido grandiosa y emocionante. Su Excelencia el Jefe del Estado iba acompañado de su esposa e hija y cuando el coche se perdió de vista, confundido entre la muchedumbre, se redoblaron las manifestaciones de adhesión, cariño, simpatía y respeto a Franco.

Los vitores alcanzaron en este momento su punto más apoteósico. Hasta el límite de la provincia, o sea, hasta dos kilómetros más allá del pueblo de la Roda de Andalucía, acompañan al Caudillo, el capitán general de la segunda región militar, señor Ponte y Manso de Zuñiga, que seguirá con Su Excelencia mientras dure el viaje por Andalucía, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcaide y otras autoridades, jerarquías y representaciones.

En el límite de la provincia de Sevilla a Málaga se ha levantado un monumental arco triunfal y bajo él pasará Su Excelencia el Jefe del Estado. Allí se hizo la despedida de Sevilla al Caudillo y Generalísimo, que fué la más entusiasta que han presenciado los sevillanos y que refleja el homenaje que la ciudad ha rendido a Su Excelencia el Jefe del Estado.

ARRESE VISITA LA INSTITUCIÓN BENEFICA DE LA SANTA CARIDAD

Sevilla.— El ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese acompaña al Caudillo en su viaje a Málaga y a otras poblaciones de Andalucía. Durante la estancia del Generalísimo en Sevilla, el camarada Arrese realizó una visita a la Santa Caridad, que siglos atrás fundara el venerable Miguel de Mañara, en favor de los pobres.

El ministro secretario vió como funcionaban todos los servicios de esa benemérita y humilde institución sevillana. El camarada Arrese apreció con todo detenimiento el valor de los cuadros y joyas de arte que allí se conservan, especialmente el famoso lienzo de Murillo titulado "Santa Isabel de Hungría". Este cuadro fué devuelto hace dos años a la Santa Caridad de Sevilla, por su propietaria, por iniciativa del Caudillo Franco.—Cifra.

ENTUSIASMO EN ANTEQUERA

Antequera.— Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a esta población a las dos y veinte de la tarde, procedente de Sevilla, acompañado de su esposa, el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, capitán general de la segunda región, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Málaga, jefes de sus Casas militar y civil y otras personalidades. Marchó directamente el Caudillo al albergue de turismo, donde estaba formada una compañía del cuarto tabo de regulares de Alhucemas, a la que revistió. Seguidamente fué saludado por el alcalde y jefe local del Partido, delegada de la Sección Femenina y otras autoridades y jerarquías. Los alrededores del albergue estaban ocupados por una gran cantidad de público que aclamó al Caudillo. También formaron el Ayuntamiento bajo mazas, el Frente de Juventudes, con bandera y banda de cornetas y tambores, cuerpo de mutilados y ex combatientes de la División Azul. El alcalde y jefe local y la delegada de la Sección Femenina ofrecieron ramos de flores a la esposa de Su Excelencia. El Caudillo y las demás personalidades penetraron en

el albergue, y a las cuatro de la tarde continuaron viaje a Málaga, atravesando la población de Antequera que aparecía profusamente engalanada con colgaduras, banderas y gallardetes. El Caudillo pasó por un arco triunfal levanta-

Clamoroso recibimiento en Málaga

LLEGADA A MALAGA :—

Málaga.— A las 4.15 abandonó el Caudillo Antequera, para seguir viaje a esta capital. En los pueblos del trayecto la multitud aclamó sin cesar al jefe del Estado. Arcos de triunfo, algunos monumentales, con alusiones patrióticas adornaban la carretera.

El Caudillo hizo su entrada triunfal en Málaga a las 5.35 de la tarde. Las campanas de la Catedral y de todas las iglesias y parroquias han volteado en señal de bienvenida. La ciudad está viviendo una jornada inolvidable. Todos los balcones y ventanas están adornados con banderas y colgaduras de los colores nacionales. Las vías principales se encuentran materialmente abarrotadas de público que aclama y vitorea al Jefe del Estado. Ante la iglesia donde se venera a la Patrona se había levantado un arco monumental formado de tres cuerpos, con retratos del Caudillo y José Antonio y la inscripción "Franco, Franco, Franco", en letras doradas. El jefe del Estado revistió a una compañía del regimiento de infantería número 8 con bandera y música que le rindió honores. Poco después se le unió su esposa y el ministro secretario general del Movimiento. A la puerta del templo fué recibido por el Ayuntamiento bajo mazas, gobernadores civil y militar, jefe provincial del Movimiento y representaciones de todas las fuerzas vivas de Málaga.

EL CAUDILLO, ALCALDE HONORARIO DE LA CIUDAD

Málaga.— En la puerta del templo el alcalde dió la bienvenida al Jefe del Estado y entregó a su esposa un magnífico ramo de flores, al mismo tiempo que la multitud prorrumpía en entusiastas vitores. La presidenta de la Hermandad de Nuestra Señora de la Victoria hizo también entrega a doña Carmen Polo, de unas artísticas fotografías de la patrona de Málaga con marco de plata y una valiosa medalla de oro. La multitud

se apiñaba en los alrededores del templo y no cesó de aplaudir al Caudillo. Este, bajo palio, penetró en el templo. Tras él iban su esposa y el ministro secretario general del Partido.

En sitios preferentes se instalaron el Caudillo y su esposa, ministro secretario general del Partido, autoridades y representaciones de Málaga. Se cantó una Salve por la capilla de la Catedral. Al salir del templo la multitud estacionada afuera reiteró a Su Excelencia su adhesión vitoreándole frenéticamente. En coche abierto el Caudillo recorrió las principales calles de la población, entre el entusiasmo de la gente que no cesaba de gritar "Franco, Franco, Franco". En la monumental tribuna levantada en la plaza de José Antonio, bellas señoras ataviadas a la andaluza, recibieron al Generalísimo. Le regalaron un enorme ramo de claveles, formando la bandera roja y gualda. Frente al local de la Sección Femenina, grupos de camaradas arrojaron flores al Caudillo que se dirigió luego al Ayuntamiento. En el salón de recepciones el alcalde leyó la salutación y, seguidamente, hizo entrega al Jefe del Estado del pergamino nombrándole alcalde honorario de Málaga. Ante los vitores y aplausos del público que esperaba en los alrededores, el Caudillo tuvo que asomarse varias veces al balcón. La muchedumbre interpretó el Cara al Sol.—Cifra.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se hallaban la esposa del Jefe del Estado, el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese; el jefe de la Casa Militar teniente general Muñoz Grandes; el capitán general de la segunda región militar, general Ponte; general Franco Salgado, consejero nacional, señor Giménez Caballero y todas las autoridades de salutación y bienvenida al Jefe del Estado, en las que puso de relieve la adhesión inquebrantable de Málaga y el fervoroso amor hacia el Caudillo de España.

Seguidamente, en medio de un profundo silencio, el Jefe del Estado pronunció el discurso que reproducimos en otro lugar.

Al terminar de hablar el Generalísimo, los asistentes prorrumpieron en vitores y aclamaciones. El Jefe del Estado tuvo que salir al balcón nuevamente para corresponder a las aclamaciones entusiastas de la muchedumbre que se hallaba congregada en los alrededores del Ayuntamiento.

ENTREGA DE LAS LLAVES DE UN GRUPO DE VIVIENDAS PROTEGIDAS

A continuación el Caudillo se dirigió al Aza del Campillo, donde en un acto emocionante, hizo entrega de las llaves de un grupo de viviendas protegidas, construido por la Obra Sindical del Hogar, a los nuevos beneficiarios. Estos expresaban su agradecimiento al Generalísimo con lágrimas en los ojos, y besándole las manos. El Jefe del Estado sonreía, visiblemente emocionado. A la llegada del Generalísimo acompañado del ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, le rindió honores una centuria de las Falanges juveniles con bandera y música, a la que revistió. Después entró en la casa de la Falange donde hizo entrega de las llaves

del grupo de viviendas protegidas mencionado, constituido por 86 a los nuevos inquilinos. A continuación fueron mostrados al Caudillo los planos de los nuevos grupos de viviendas protegidas que se van a construir. Desde una terraza contempló el panorama de la ciudad y las obras que se están realizando por la Obra Sindical del Hogar. Al abandonar el Caudillo la Casa Sindical, la banda interpretó el Himno Nacional y la muchedumbre cantó el "Cara al Sol", vitoreando entusiastamente al Jefe nacional de la Falange.

Una vez efectuado el acto de entrega de las viviendas protegidas, el Caudillo, con las autoridades y séquito, se dirigió al estadio de la Rosaleda para presenciar la séptima demostración provincial del Frente de Juventudes. Las avenidas del trayecto se hallaban abarrotadas de público que ovacionó a S. E. el Jefe del Estado. El estadio presentaba igualmente un fantástico aspecto, completamente lleno de público, que se calcula en unas 20.000 personas.

Al entrar el Caudillo, el público prorrumpió en aplausos y vitores, no cesando los gritos de "Franco, Franco, Franco". La banda de música interpretó el Himno Nacional. El Caudillo ocupó la presidencia en una tribuna levantada en el campo. Tenía a su derecha, a su ilustre esposa, y a la izquierda al ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese. Siete mil camaradas han intervenido en esta demostración.

Finalmente se interpretó el Himno Nacional y se entonó el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual S. E. el Jefe del Estado, quien se ha mostrado muy satisfecho ante esta exhibición del Frente de Juventudes.

Al salir el Generalísimo del estadio, se reprodujeron los aplausos y vitores. El Caudillo y su séquito se dirigió al castillo de Mierdedos donde esta noche le será ofrecida una comida por el Ayuntamiento a la que asistirán el séquito y las autoridades. Se celebrará también una fiesta con la intervención de los coros del Frente de Juventudes, grupos de baile y una orquesta. Después desde la terraza del castillo presenciará la espléndida iluminación que luce Málaga esta noche y una colección de fuegos artificiales, que se quemará en el puerto.—Cifra.

EL ACTO DE LA ENTREGA

Málaga.— En el salón de sesiones del Ayuntamiento se hallaban la esposa del Jefe del Estado, el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese; el jefe de la Casa Militar teniente general Muñoz Grandes; el capitán general de la segunda región militar, general Ponte; general Franco Salgado, consejero nacional, señor Giménez Caballero y todas las autoridades de salutación y bienvenida al Jefe del Estado, en las que puso de relieve la adhesión inquebrantable de Málaga y el fervoroso amor hacia el Caudillo de España.

Seguidamente, en medio de un profundo silencio, el Jefe del Estado pronunció el discurso que reproducimos en otro lugar.

Al terminar de hablar el Generalísimo, los asistentes prorrumpieron en vitores y aclamaciones. El Jefe del Estado tuvo que salir al balcón nuevamente para corresponder a las aclamaciones entusiastas de la muchedumbre que se hallaba congregada en los alrededores del Ayuntamiento.

ENTREGA DE LAS LLAVES DE UN GRUPO DE VIVIENDAS PROTEGIDAS

A continuación el Caudillo se dirigió al Aza del Campillo, donde en un acto emocionante, hizo entrega de las llaves de un grupo de viviendas protegidas, construido por la Obra Sindical del Hogar, a los nuevos beneficiarios. Estos expresaban su agradecimiento al Generalísimo con lágrimas en los ojos, y besándole las manos. El Jefe del Estado sonreía, visiblemente emocionado. A la llegada del Generalísimo acompañado del ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, le rindió honores una centuria de las Falanges juveniles con bandera y música, a la que revistió. Después entró en la casa de la Falange donde hizo entrega de las llaves

del grupo de viviendas protegidas mencionado, constituido por 86 a los nuevos inquilinos. A continuación fueron mostrados al Caudillo los planos de los nuevos grupos de viviendas protegidas que se van a construir. Desde una terraza contempló el panorama de la ciudad y las obras que se están realizando por la Obra Sindical del Hogar. Al abandonar el Caudillo la Casa Sindical, la banda interpretó el Himno Nacional y la muchedumbre cantó el "Cara al Sol", vitoreando entusiastamente al Jefe nacional de la Falange.

Una vez efectuado el acto de entrega de las viviendas protegidas, el Caudillo, con las autoridades y séquito, se dirigió al estadio de la Rosaleda para presenciar la séptima demostración provincial del Frente de Juventudes. Las avenidas del trayecto se hallaban abarrotadas de público que ovacionó a S. E. el Jefe del Estado. El estadio presentaba igualmente un fantástico aspecto, completamente lleno de público, que se calcula en unas 20.000 personas.

Al entrar el Caudillo, el público prorrumpió en aplausos y vitores, no cesando los gritos de "Franco, Franco, Franco". La banda de música interpretó el Himno Nacional. El Caudillo ocupó la presidencia en una tribuna levantada en el campo. Tenía a su derecha, a su ilustre esposa, y a la izquierda al ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese. Siete mil camaradas han intervenido en esta demostración.

Finalmente se interpretó el Himno Nacional y se entonó el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual S. E. el Jefe del Estado, quien se ha mostrado muy satisfecho ante esta exhibición del Frente de Juventudes.

Al salir el Generalísimo del estadio, se reprodujeron los aplausos y vitores. El Caudillo y su séquito se dirigió al castillo de Mierdedos donde esta noche le será ofrecida una comida por el Ayuntamiento a la que asistirán el séquito y las autoridades. Se celebrará también una fiesta con la intervención de los coros del Frente de Juventudes, grupos de baile y una orquesta. Después desde la terraza del castillo presenciará la espléndida iluminación que luce Málaga esta noche y una colección de fuegos artificiales, que se quemará en el puerto.—Cifra.

Hoy es la fiesta de Nuestra Señora de los Desamparados, día propicio para ejercer la caridad en el Asilo de Hermanitas de los Pobres. Burgales: no lo olvidéis.

Negocio importante

En Sajazarra (Logroño), a 12 kilómetros Miranda, buena carretera. Vendo 20 hectáreas terreno primera, edificios viñedo, cereales, aperos, maquinaria, etc. Libre. Precio 275.000 pesetas.

A 8 kilómetros carretera a Miranda, 35 hectáreas cereales, patatas, alfalfa, etc; monte pinos y robles. Edificios, 115.000 pesetas. En Miranda y otros pueblos, solares, casas, huertas, traspasos, etcétera.

Informes: MIGUEL MENENDEZ Queipo de Llano 11, 3.º—Tel. 149 Miranda de Ebro

Philips - Radio

ULTIMO MODELO
LA LLAVE DEL ETER
BATTANER - MONEDA. 14

Anuncio

La Electricidad Industrial — Vitoria 10 — Burgos — Teléfono 1324 — Dispone de personal técnico para la reparación de toda clase de maquinaria eléctrica; especialidad en bobinado de motores, transformadores y ramo de automóvil en general, garantizándose todos los trabajos.

De inconfundible paladar
DOÑCHE ASTURIANO.

LUBRIFICANTES
AMERICANOS
R U V E L
para automóviles, industria
y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
Importador
IPARRAGUIRE 11 BILBAO

Remita su fotografía

o la de sus familiares a Laboratorios Amaya, San Lorenzo 10, Madrid. Por dieciséis pesetas recibirá Vd. contra reembolso una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías.

Repáre sus máquinas
de escribir en
M. E. C. A.

Avenida del Generalísimo, 11
BURGOS

CARPINTEROS Y AYUDANTES

se necesitan en la Carpintería mecánica y fábrica de persianas, de Miguel García, San Francisco número 33.



Lámparas - Osram
Garantía de Calidad

Ahorro de fluido eléctrico no significa siempre menos luz.

La Lámpara OSRAM, por ejemplo, dada su muy elevada y primerísima calidad, transforma muy ventajosamente el fluido en luz.

Resultado:

Gran luminosidad y poco consumo.

Por eso garantizan

LAMPARAS - OSRAM
mucho luz por poco fluido

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento presidente de honor de la GIMNASTICA

La directiva de nuestro primer Club de fútbol ha acordado nombrar presidente de honor de la Sociedad al jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Manuel Yllera García de Lago.

Moisés Luis Arbaiza, prestigioso profesor de Dibujo y socio de la Gimnástica, ha confeccionado un bellísimo pergamino en que se contiene el acuerdo por el que nuestra máxima autoridad provincial recibe el honorífico nombramiento. Dentro de breves días esta notable obra del pincel del conocido dibujante y aficionado será expuesta a la admiración del público en el escaparate de uno de los comercios más céntricos de la ciudad.

Ciclismo

Burgos ante el II Circuito Castilla-León-Asturias

Nuestra ciudad será final de etapa

Se dispensará a corredores y organizadores una cariñosa y deportiva acogida

Estamos ya cerca, muy cerca diríamos, del acontecimiento ciclista, que nuestra ciudad vivirá en la jornada del 21 con la llegada a Burgos de los participantes en el II Circuito Castilla-León-Asturias que, al igual que en el año último, ha montado con todos los detalles nuestro colega santanderino "El Diario Montañés" bajo la experta mano organizadora de Manuel González Hoyos, con la colaboración y asesoramiento del infatigable deportista y delegado de la U.V.E., Ricardo López Dóriga.

Burgos, que no podía estar al margen de este acontecimiento deportivo de carácter nacional, ha sido señalada como final de la primera etapa, al igual que en la primera edición del Circuito, y por ello, la afición local se prepara a recibir cariñosa y fraternalmente a los gigantes de la ruta y a sus infatigables seguidores.

Y si el año último el recibimiento de nuestra ciudad les llenó de admiración y fue quizás el más grandioso de cuantos se les dispensaron a lo largo del Circuito, el presente no le irá a la zaga. Los aplausos y vítores clamorosos sonarán de nuevo para los componentes de esta embajada deportiva que, partiendo de la capital de la Montaña, llevará el saludo cordial y amoroso de Santander a los pueblos de Castilla, de León y de Asturias. En nuestra ciudad se ama profundamente a Santander y se sienten una gran afición por el deporte del pedal, motivos ambos que avalarán este Circuito, por lo que a Burgos se refiere.

Aunque desconocemos el programa de actos a celebrar en honor de los que por unas horas serán nuestros huéspedes, podemos anticipar que aquellos revestirán la grandiosidad que tal acontecimiento deportivo requiere. La simpática Sociedad Club Ciclista Burgalés, encargada de la recepción de los corredores en nuestra ciudad, última ya todos los preparativos con el fin de que revista aquella la brillantez que merece. Habrá agasajos a los forasteros y festivales en el velódromo de la Quinta y habrá — y este será el más preciado galardón que puedan recibir los participantes y organizadores — fervorosos y cariñosos vítores de todo el pueblo burgalés.

Otro aliciente rodeará tan interesante carrera: la posible participa-

La Copa del Generalísimo

PRONOSTICOS ANTE LOS OCTAVOS DE FINAL

Por J. M. M.

Tenemos a la vista una jornada seria, de la que indudablemente se derivarán repercusiones a lo largo de este torneo que difiere tanto del de Liga, en el cual es la labor eficaz y regular a través de su dilatada duración, la que da sus frutos mientras en la Copa — que ahora se juega — se desarrollan los acontecimientos de muy distinta manera, con pasmosa y peligrosa rapidez. El K. O. puede producirse al más leve tropiezo, en solo dos semanas. No hay tiempo de prepararse, de esperar a recuperar la forma. Hay que poner la carne en el asador desde un principio ya que su desarrollo es raudo y la eliminatoria de los no preparados, fulminante.

Los octavos de final comienzan hoy a jugarse, tras la previa fase de los dieciseisavos que, ya celebra-

dos, nos depararon las primeras sorpresas. Sevilla y Granada — dos "primeras" — eliminados por otros equipos de inferior categoría y aún más modestos. Otra sorpresa — algo más relativa —, fue la eliminatoria del Sabadell — equipo de maravilloso malabarismo — por el Constancia de Inca, conjunto no tan virtuoso como el catalán, pero de una dureza y resistencia física enorme que le prestan sus fornidos integrantes.

Pues bien, efectivamente, como en líneas precedentes señalábamos, las primeras sorpresas se han producido y ya nos encontramos de lleno en una jornada que se apresta a todas las conjeturas ya que la igualdad de fuerzas — excepción hecha de dos partidos — permite formularlas.

Innegablemente, el encuentro más saliente es el de San Mamés. Hacia él convergen todas las miradas, nacidas del escepticismo que reina sobre el cuadro vasco después de sus recientes irregularidades. No logra dar a sus partidos esas tonalidades tan peculiares en él como el entusiasmo y el efectivismo que ha siempre lucido. Su delantera — depresión moral o cansancio de sus excelentes interiores, piedra angular del equipo — no logra marear tantos — ¡golles! —, necesidad axiomática para ganar laureles en el fútbol. Y en esta coyuntura, otro cuadro todo fibra, nervio y en magnífica posesión de juego — el Castellón — ha de ser su continuante, con lo que el peligro se cierne sobre los bilbaínos. Mas a pesar de este inexplicable decaimiento, esperamos, al fin y al cabo es lo lógico, que en San Mamés triunfen los propietarios; pero ¿por el suficiente margen para partir esperanzados a Se-
queol...?

He aquí a dos equipos que muy bien podrían llegar a campeón o siquiera a finalistas. Nos referimos al Ceita y al Barcelona. Uno de los dos, ha de quedar indefectiblemente eliminado. ¿Quién ha de ser? Es prematuro aventurar un juicio a este respecto, pero es verosímil que en Balaidos, donde hoy juegan resulte vencedor el Ceita. ¿Con la ventaja necesaria para desplazarse ilusionados a Las Cortes? Esto es lo que ya no es previsible, pues el Barcelona "once" pleórico de juego que cuenta con un 90 por ciento de probabilidad de robar su título campeón, no ha de dejarse arrollar en este preludio de la fase final.

Otra pugna que se mira con desconfianza — menos justificada que la de San Mamés — es la que tendrá lugar en el Estadio Metropolitano. El Aviación después de vencer con cierta facilidad al Málaga, debe ganar a la Real Sociedad. Es lo que nos dice la ventaja del campo, porque en moral los dos equipos se encuentran a la misma altura. Los madrileños echan remonta a dos temporadas, recuerdan de una mirada retrospectiva que se que en análogas circunstancias — recién ascendidos los donostarras de Segunda División — vieron eliminados por idéntico enemigo que era señalado como presunta víctima. Esto, aunque de manera muy limitada, es lo único que justifica ese temor. Pero hemos de convenir que no siempre ha de repetirse la historia, por lo que nuestro pronóstico en esta ocasión es favorable a los "aviadores".

Es el de Buenavista, otro partido claro. Hace dos meses hubiera sido un pronóstico difícil para los ovetenses. Mas hoy no acontece así. Ahora que los asturianos han demostrado una forma inmejorable y los gallegos un relajamiento general, salvo su potente trío defensivo, el dilema mués-

frente a los "merengues", será el siguiente: Galicia; Clavé, Trigo; Bermejo, Lecona, Bilbao; Carro, Muriel, Muñoz, Hurtado (o León) y Juanito,

trase con clarividencia especial, sin dar cabida a respuestas ambiguas: triunfo local.

Español-Madrid, en Barcelona. Formidable encuentro este de Sarriá. Se sabe la influencia de este campo, pero a juzgar por los últimos partidos, se deduce que los dos equipos que van evolucionar en él, se hallan en condiciones diferentes, con ventajas para el club madrileño pensando en el próximo domingo. En estas circunstancias, el vaticinio es problemático: de un lado el apoyo moral del ambiente y en otro la mejor forma. Aventurar por tanto, un augurio, es harto dificultoso, mas esperemos que el primer escollo lo salve el Español airoosamente.

Zaragoza-Valencia, en Torrero. Aquí el equipo visitante es lo suficientemente fuerte para contraarrestar la ventaja del campo. Sin que los valencianos hayan demostrado, ni mucho menos, encontrarse en perfectas condiciones — véase la trayectoria de sus últimos partidos — no vacilamos en adjudicarles un empate ya que los mañicos tampoco dan muestras de profunda vitalidad.

Y por último, dos encuentros cuyos protagonistas, son segundas división — ya que al Betis también puede considerarse incluido en tal categoría — Constancia-Jerez y Betis-Ceuta. No hay indicio que permita vislumbrar quienes han de ser los privilegiados que llegarán a los cuartos de final. Por la paridad de las fuerzas de todos los contendientes. De todas formas en los encuentros de hoy, es lo normal que impere la lógica y se

Domingo deportivo

Competiciones que tendrán lugar hoy en nuestra ciudad

Infantería n.º 24, San Sebastián - Artillería n.º 24, Logroño, hay a las diez en el Stadio "Dos de Mayo".

A a misma hora excursión ciclista organizada por el Club Ciclista Burgalés.

Demostraciones atléticas y partido de baloncesto, a las once y media en las pistas del Club Ciclista Burgalés.

A las doce, tercera prueba de "Campo a través" organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso.

Regimiento Infantería n.º 53, Santander - Regimiento Infantería n.º 54, Bilbao, a las cuatro de la tarde en el Stadio "Dos de Mayo".

Gimnástica Burgalesa (reserva) - C. D. Novalesa de Madrid, a las cinco en Zatorre.

C. D. Ibérico - Olimpia, F. C., a las cinco en el Campo Laserna.

apunten la victoria los que juegan en su domicilio, sin más transcendencia, ya que, modestamente, opinamos que ninguno de estos cuadros han de ser calificados optantes al título.

Y ahora, aguardaremos a la próxima jornada, tras este leve bosquejo, ya que hasta tal fecha, no podemos concretar nuestras divagaciones.

Junta regional de Educación Física de la VI Región militar

Hoy se juegan en Burgos las semifinales del torneo regional militar de fútbol

En el programa de Campeonatos Gimnásticos-Deportivos de esta Región, figura un completo plan de competiciones, unas en período de realización y otras que tendrán lugar a continuación:

El día 3 del actual, tuvo lugar el Campeonato Militar de Carreras a través del Campo en la que participaron equipos de las siguientes Unidades: Regimiento Infantería número 22 de Burgos, 53 de Santander, 54 de Bilbao, Carros número 4 de Pamplona; de Artillería número 24 de Logroño; 25 de Vitoria; 6.º Grupo de Intendencia de Burgos y Regimiento de Fortificación número 1 de San Sebastián.

La prueba como se sabe, se hizo sobre el Circuito. Cuartel de Sementales-Cartuja de Miraflores-Carriño viejo de Cortes-Cuartel de Sementales, de 8.000 metros de longitud y con terreno variado, resultando campeón el equipo del Regimiento de Fortificación número 1 de Guarnición en San Sebastián, el cual hizo el recorrido en 29 minutos, demostrando gran entusiasmo y perfecta preparación ya que todos sus componentes llegaron a la meta en perfectas condiciones físicas.

El equipo llegó en el siguiente orden: 1, Miguel Sucunza; 2, Prudencio Ayerra; 3, José San Pedro; 4, José Portillo; 5, Oscar Gonzalo; 11, José Gurruchaga; 19, Bautista Boix.

En segundo lugar y en un tiempo de 30 minutos llegó el equipo del Regimiento de Artillería número 25, de guarnición en Vitoria, formado por Esteban García, Mariano Contreras, David Morate, Francisco Ercilla, Tiburcio Jiménez, Antonio Ayala e Ignacio Alonso.

En esta competición hay una copa para el primer equipo que gane la prueba dos años, y se encuentra en poder del Regimiento de Fortifi-

caciones número 1, hasta el próximo año, que será entregado al nuevo Campeón o quedará definitivamente en su poder si el Regimiento de Fortificaciones ganase la prueba nuevamente.

Se han concedido los siguientes premios:

CLASIFICACION POR EQUIPOS

Equipo vencedor

Una copa, un diploma colectivo y medalla de vermeil, y Diploma individual para cada uno de sus componentes.

Clasificado en segundo lugar

Diploma colectivo y medalla de plata, y un diploma individual a cada uno de sus componentes.

CLASIFICACION INDIVIDUAL

Clasificado en primer lugar

Un diploma y medalla de vermeil.

Clasificado en segundo lugar

Un diploma y medalla de plata. Actualmente se están desarrollando las competiciones regimientales y de Guarnición de baloncesto, béisbol, boxeo, pentatlón moderno, caballos de arma, tiro y natación.

En el día de hoy, se celebrarán las semifinales de fútbol entre los equipos de los regimientos de Infantería número 24 de San Sebastián contra el regimiento de Artillería número 24 de Logroño, a las diez de la mañana, y el regimiento de Infantería número 53 de Santander contra el regimiento de Infantería número 54 de Bilbao a las 4 de la tarde, en el Campo de Deportes "Dos de Mayo".

Estos encuentros prometen ser muy reñidos, ya que los equipos se encuentran perfectamente entrenados.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Diario de Burgos

El discurso de FRANCO en Málaga

(Viene de primera página)

FRANCO Y ANDALUCIA

Por GIMENEZ CABALLERO

Más sobre Sevilla

La feria de Sevilla no es un ballet. No es un Carnaval. No son caballistas que cabalgan por lucirse con atuendos de guardarropía. Ni bailarinas con palillos y percales como en tiempos del Rey Argantonio el de Tartessos. La feria de Sevilla es, tras el acto religioso de la Semana Santa, el acto más profundo y vital de todo el año en Sevilla. La feria tiene también religiosidad, y nada menos que milenaria.

Toda feria, en sus raíces económicas, fué siempre un fenómeno litúrgico. Por eso —desde que el mundo es mundo— las grandes ferias históricas se celebraron siempre en lo que se ha llamado el "umbral religioso". A la puerta de los templos. No solo para aprovechar la gente que se congrega en las peregrinaciones y romerías, sino porque el hecho mismo de contratar y vender la producción agrícola o artesana de un pueblo, es un hecho trascendental rayano en lo mágico y en lo místico.

En Egipto las ferias se celebraban al salir de las ceremonias sagradas. En la Meca tras las congregaciones de fieles. En el Ganges, tras las abluiciones en el río. En la Edad Media en los pórticos y anteiglesias de las Catedrales.

Esta de Sevilla se celebra en el umbral de la Semana Santa: recién acabadas las procesiones.

Y ese carácter profundo y solemne de la feria de Sevilla donde se advierte, es el día que se premian los productos andaluces ante las competentes autoridades. Pocas veces he pasado más emoción que al contemplar el desfile —ante la tribuna del Generalísimo en el Prado de San Sebastián— de la fauna andaluza premiada.

Fiesta de estirpe: apoteosis de la producción ganadera de un país sustancialmente ganadero y pastueño como Andalucía.

¡Qué cantidad de sabiduría secular de investigación y cultura se necesita para poder lograr pedigrees y arquetipos en las toradas, en los rebaños, en las parras! El producir un semental como el premiado de los bovinos, va más allá de la economía, para entrar en la paleontología o en la mística.

¡Qué yeguas nunca vistas! ¡Qué garafón aquel condecorado, digno de ser cantado por Zaratuza, porque era el superburro, soñado por un Wietzsche de estas marismas! ¡Qué toros retintos y qué caprinos y verracos!

Andalucía es desde luego maestra en la técnica aria y audas de producir campeones y modelos vitales

del reino animal. Hasta que no se ve el desfile del ganado premiado en la feria de Sevilla no puede comprenderse esta feria ni sus congruas festividades.

Las fiestas de la nobleza (de Alba, de Montelirio), dependieron de esta posibilidad social. Sin una aristocracia pecuniaria, con peculio o ganado— no hubieran sido posibles las recepciones en sus palacios maravillosos. La fiesta popular de toros— donde el Caudillo en coche de caballos— no fuera posible sin estos berrendos, criados en los pastizales del Guadalquivir.

El acto de la hilatura hytassa —ante Franco— centenares de telares en marcha —tampoco se hubiese dado sin estas lanas andaluzas cardadas y peinadas y tejidas por máquinas que semejaban caricias. Los desfiles de artesanía— con ofrendas naturales, como diezmos del campo, ante el Jefe del Estado, dependían también del acontecimiento ferial. Aves, flores, cordobanes, mariscos, hierros forjados, telas: toda esa producción, así como la agrícola, giraba en torno del mercado comarcal, que es la feria de Sevilla. Por eso cuando en el desfile de la Falange sevillana —ante su conductor— llegó el turno de las organizaciones campesinas, con sus aperos y mulas y tractores y carretas, un alarido entrañable se elevó de la multitud sevillana. Sevilla es campera y al oler sus frutos de su campo, parecía oler a hiro, reconocer algo filial, sentía que de ahí venía el pan suyo de cada día.

En Córdoba la aristocracia fué feudal y guerrera. Aquí es un señorio de afincamiento rústico y ganadero. Un aristócrata a caballo con zahones chaquetilla y sombrero ancho, tiene algo de mejicano, del gaucho en América. Al fin y al cabo —gauchos y charros americanos de Andalucía salieron.

Y hasta las fiestas de ejército que hemos gozado y las gracias a Dios en la iglesia, han tenido aquí un sentido dimanante de estos sacros días feriales y lúdicos. Y las bendiciones sacerdotales tenían como un aspergido de cosechas y fecundidad. El mismo tiro de pichón al que asistió también Franco —es en Sevilla un deporte de volatería territorial en campo abierto— si Sevilla es la capital de la primavera, la primavera es la capital de la vida sevillana.

Se comprende que Sevilla haya sido el origen económico de España y haya dado su nombre de ciudad marismena fundada sobre estacas y aguas salobres, al resto del país. Hispania, Hispania, de hispal, estaca sobre agua, y bajo templados follajes. El Auto Sacramental de Calderón

"Los encantos de la culpa", que el T. E. U. organizó en el parque de María Luisa —a media noche— tuvo ese encanto del oasis sobre el llano, bajo árboles encantados: fiesta del pan y el vino y el olio santo. Lo que es Andalucía: pan, aceite, vino, yeguas y corderos pascuales. Quizá por eso tiene la vida de Sevilla un tono hermético, de [tribu pastoril], Sevilla —a pesar de ser tan abierta al forastero— es cerrada para acogerle en lo íntimo. Sevilla forma castas aparte. No solo en la fauna de los ganados. También en sus tradiciones sociales.

Cada palacio tiene cancelas y antepacios para graduar la intimidad y la luz, la amistad y el silencio. La única fiesta acogedora e íntima de la feria de Sevilla —a la castellana— fué la del Caudillo en el Alcázar a sus más cercanos auxiliares, la noche del 4 de Mayo. Con magnificencia de César. Aromas de jardines, guardia mora de cuento oriental, fondo de Giralda iluminada. Y un concierto tras la cena, donde se eludió el flamenco para dar paso a los coros montañeses. ¡Cantos arios entre moros, escuchados por guerreros de meseta y pirineo! ¡Qué fiesta de reconquista!

Todo ha girado en Sevilla sobre el eje de la feria. Económica y políticamente.

Por esta feria bendita que auna corazones buenos y grandes, el Caudillo ha otorgado la medalla de oro al gran equipo de Llano inolvidado.

Por esta feria, se ha visto desfilar una de las falanges más potentes, numerosas y mejor uniformadas de España: la de Sevilla.

Por esta feria —la guarnición se-

Trigo para España

Barcos procedentes de América han llegado a puertos del Cantábrico

Bilbao.—Según la Compañía naviera, a que pertenece el vapor "Monte Isabela", este ha llegado ayer a Gijón, con seis mil toneladas de cereales, procedente de América.—Cifra.

—0—

Bilbao.—Del cargamento de trigo que trajo de Buenos Aires el "Monte Orduña", el vapor "Marcelino Oreja" ha recogido en el muelle del depósito Franco, dos mil quinientas toneladas, con las que partió para el puerto de Pasajes, donde descargará la mercancía, que está destinada al consumo de Guipúzcoa.—Cifra.

villana ha puesto en tensión espléndida su disciplina y sus homenajes.

Por esta feria de Sevilla ha sido posible que el Caudillo vaya a Huelva para saludar a mineros falangistas y a la Rábida de Colón y a recibirla una espada cid'ana. Y que también haya ido a Jerez, para dar continuidad a la casta de Primo de Rivera salvadora de España, cuando España parecía que habría de perecer.

Marchamos ahora de Sevilla, tras escuchar un Te Deum de gratitud. El Caudillo lleva como botín, no solo los dones y frutos de la feria de Sevilla, sino el corazón de este pueblo que irrumpió en el Alcázar abrazando a Franco. Que en vez de palabras, solo pudo ofrecerle lágrimas viriles y buenas y agradecidas.

No como un dictador. Sino como un padre, padre de todos. A quien proteja el cielo.

Crónica de Berlín

La desproporción de fuerzas entre los dos contrincantes

Por SANCHEZ CAÑAMARES

Berlín. — Pocos alemanes habrán creído, desde que el Eje se interpusiera en Túnez en los planes adversarios a raíz del desembarco americano en Norteáfrica, que la posición de Túnez iba a ser sostenida mucho tiempo. Y menos aún que esta posición iba a hacerse punto de partida de operaciones ofensivas.

La lentitud de los aliados en el área militar y la capacidad combativa de las tropas del Eje aguerdadas y bien equipadas, eran dos factores que legitimaban en todo momento los cálculos optimistas de Berlín y las apreciaciones de observadores neutrales favorables a menudo al Eje en su pronóstico de una prolongación de la resistencia. Hoy empero lanzados los ejércitos aliados— los franceses de Leclerc por la costa, los americanos de Patton más al Sur y los ingleses de Anderson en la región de Medjez-el-Bab— una acción de cisiva con una superioridad que se estima en Berlín es de diez contra uno en hombres, tanques y aviones, y lograda por el primer ejército británico una irrupción de varios kilómetros en el campo del Eje hacia la capital de la Regencia, la impresión que uno recoge en los círculos competentes de Berlín no ofrece ya ningún punto de apoyo en qué fortificar la esperanza en un aplazamiento del desenlace.

Las manifestaciones alemanas de esta tarde entrañan una recapitulación de los acontecimientos y un balance de los resultados estratégicos, es decir significan ya casi un anticipo del parte final. En efecto se dice: se ha tratado de ganar tiempo. Se ha ganado más tiempo del que podía haberse esperado, pues han transcurrido seis meses desde el desembarco aliado en Marruecos. Durante este tiempo hemos preparado nuestros planes, hemos terminado la construcción del muro atlántico, hemos detenido el avance ruso que se quería combinar con el asalto anglosajón en el Mediterráneo y hemos hecho "algunas otras cosas que hoy debemos todavía silenciar", según

escribe un periódico de Berlín.

En términos militares concretos y actualísimos, se habla esta tarde de la desproporción de fuerzas entre los dos contrincantes. Se hace observar aquí por el momento el teatro de guerra tunecino —un frente que en su desarrollo llega a los trescientos kilómetros— es el único campo en que luchan las fuerzas de las gigantescas potencias que son Inglaterra y los Estados Unidos ayudados por sus aliados menores. Contra la posición periférica del Eje que es Túnez, se oponen grupos germano-italianos relativamente pequeños. La decisión de Túnez —sigo hablando en nombre de Berlín— no es virtual y concluyente. Al lado de las grandes victorias del Eje ¿qué significa Túnez? —pregúntase aquí—. Como se ve la opinión de Berlín de esta tarde es concluyente y solo acaso debemos volver sobre ella respecto a este tema no mas de una última y definitiva ocasión. Y para terminar me parece interesante registrar la declaración del portavoz militar de la Wil-sector de Medjez-el-Bab hacia Túnez, se habría practicado en una línea guardada por formaciones poco densas del Eje. Solo quiero apuntarlo. En este sector importante las formaciones germano-italianas son poco densas. No es poco caprichoso suponer que su densidad no sea mayor en otros sectores del frente.

Trece barcos torpedeados por submarinos alemanes

Desplazaban 74.000 toneladas

CON ELLO TERMINO LA LUCHA CONTRA UN CONVOY ANGLOSAJON

Roma.—El submarino italiano mandado por el teniente de navío Gazzana ha hundido, en el curso de su último cruceo, un total de sesenta y tres toneladas de barcos de las naciones unidas. Después de hundir al atacó y hundió seguidamente a un barco polaco que desplazaba 7.628 toneladas. Además ha participado en los siguientes hundimientos, según se indica en los medios competentes: el vapor holandés "Combilan" de 6.566 toneladas, que con cargamento de municiones hacia la ruta de Inglaterra a Durban, el "Mansar", vapor inglés de 7.242 toneladas en ruta de India a Durban, la motonave norteamericana "John Drayt", de 6.800 toneladas, y el petrolero inglés "Doryssa".

El hundimiento de estos cuatro últimos barcos fué realizado en pleno Océano Indico.

El teniente de navío Gazzana ha sido promovido al grado de capitán de corbeta.—Efe.

13 BARCOS ALIADOS HUNDIDOS

Gran Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado especial: Ha terminado la batalla contra un convoy enemigo, señalada el 5 de Mayo de 1943. A pesar de las condiciones meteorológicas desfavorables y de la bruma, nuestros submarinos han perseguido con encarnizamiento a las unidades dispersas del convoy y han hundido, tras duros combates, 13 barcos con un desplazamiento total de 74.000 toneladas, así como una corbeta. Otros dos buques fueron torpedeados.—Efe.

"España está decidida a defender su seguridad e independencia"

Dicen los periódicos argentinos

Buenos Aires.—La Prensa argentina continúa destacando el viaje de Franco a Andalucía y reproduce sus discursos. Destacan los diarios la

afirmación del Caudillo de que España está alerta y decidida a defender a toda costa la seguridad e independencia de la nación.—Efe

la mujer española en el que destaca la generosidad de la madre española en servicio de la Patria.

Seguramente que un pueblo como el vuestro que atesora tan gran número de mártires y que fué víctima de la furia roja, podrá comprender mejor este momento histórico. Lo que pasó en Málaga, lo que aquí se quemó y se sacrificó es lo que se ventila hoy también en los campos de Europa. Tras esta guerra en que se enfrentan los pueblos y las naciones del Mundo, en la que se discuten tantos intereses, se oculta una guerra peor, la guerra de las estepas rusas, la guerra entre la barbarie rusa organizada por el más sangriento de los dictadores pugna por abrirse camino hacia el Oeste y ante esto no puede España y el Mundo ser indiferentes.

España, en medio de su reconstrucción y fortalecimiento interior, la sigue en la vigilia tensa de un pueblo que sabe lo que es el comunismo, que conoce el peligro que encierra esta doctrina, que ha visto quemar sus imágenes y sacrificar a sus santos, que ha visto arrastrar por las calles a sus mártires. Esto, sobre todas las cosas, es lo que defiende España con su política interior y exterior. . .

La unidad de los españoles es firme garantía contra todo lo que pueda venir. Y para obtenerla necesitamos tener fé, esa fé que se desborda hoy por vuestras calles y en vuestras plazas, esa fé con que en estos momentos cantan nuestras juventudes, esa fé que hace de cada hombre un héroe y de cada madre una cantera inagotable de generosidad y desprendimiento

Esto es lo principal para España: que nos consideremos solidarios de esta gran empresa, integrantes de esta unidad que es la Patria, que no es cosa caprichosa que se puede administrar a nuestro libre albedrío, sino que es el mandato de las generaciones que nos precedieron, la herencia de los que pasaron, la riqueza acumulada por el sudor y el esfuerzo de muchos, el culto de un Dios y la verdad de un Evangelio.

Siempre, en los momentos de caos, en todas nuestras tribulaciones, brilló en el horizonte una sola cosa. La luz del Evangelio, de donde se pueden sacar todas las enseñanzas y todas las normas. Nuestra política en él ha encontrado su verdad, ese Evangelio, todo justicia y sabiduría que nos manda amar al prójimo como a nosotros mismos, lo que para nosotros quiere decir hacer cada uno en su papel lo que deseáramos desde el lugar del prójimo.

Y esta es la justicia social de la Falange, esto es lo que anhela, ya que no quiere solamente dignificar el trabajo sino que ansía también dignificar el capital, porque cuando el capital está bien adquirido, cuando el capital se logra por el trabajo y la constancia de uno o de sus antepasados, cuando el capital representa justicia, generosidad, con sus derechos y deberes, hay que honrar al capital, lo mismo que honramos al trabajo. (Muy bien, muy bien).

Entre todos los principios morales en que se basa nuestra doctrina campea en primera fila el de la justicia que hará el que todos los hombres sean un poco más felices, y presuponiendo en todos la solidaridad de españoles habrá muchos menos pobres aunque unos pocos sean algo menos ricos.

Esto hará que no sea estéril la sangre de nuestros muertos y que no se malogre esta victoria como se malograron otras, llegando el día de plenitud en que podamos decir todos, que por el esfuerzo común y sin excepción de todos los españoles, España es Una, España es Grande y España es Libre. ¡Arriba España! (Grandes aplausos y vítores se tributaron al Caudillo al terminar sus palabras).